

# 南大老教授极力护绿 青桐树仍遭“毒手”

## 园林执法部门:小区部分居民擅毁树木做法恶劣

昨天下午,家住云南北阴阳营8号南京大学宿舍区的张老先生向记者反映,爱人25年前在小区内种下的青桐树,最近却被部分居民用损招强行弄死,“树不属于某个人,可是树也是有生命的,怎么能如此对待?”

### 邻居要砍树 老教授护绿

昨天下午,记者来到北阴阳营8号,张裕华老先生住在小区9幢的2楼,是南京大学大气科学方面的专家,离休干部。

“见树如见人,他们这样对待这棵树,我痛心啊!”张裕华称,这棵青桐树和他们家确实有一段渊源。1982年时该小区修建,在9幢和10幢间的空地上种植树木,南京大学绿化队种了一排水杉树,其中一棵水杉树枯死了,“我爱人喜欢树木,就跑到南京大学绿化队要了一棵青桐树苗,补种了下去。25年过去了,它终于长到了5层楼的高度。”

从张裕华的家中推开窗,就能看到这棵亭亭玉立的青桐树。张老师说,老伴对绿化一直很热心,“这个小区内的许多树都是她亲手种下的,还给它们浇水修剪。”三年前,老伴去世了,张裕华老人变得孤独了。

张裕华的女儿张京岚说,今年四五月份,宁海路街道在小区内搞出新,当时10幢103的住户提出砍掉这棵青桐树,理由是青桐树春夏之交会扬絮,后来部分住户还联名向园林绿化管理部门提出申请,可最终也没批下来。

今年8月份,张京岚看到学校绿化队的人正在准备移



青桐树一圈树皮没了

这棵树,她就上前询问原因,绿化队的人称,他们有园林部门的手续。“我要看手续,结果根本没有。当时,青桐树还是被砍掉了好几根枝干。”

“夏天不能移树,否则必死无疑。”张京岚气愤地说了这棵树没有消失的理由,“青桐树叶吸附力强,果实可以吃,南京很多小区、公园内都有这种树,古语说‘家有梧桐树,引来金凤凰’,就是指的青桐树!”而让她不解的是,一些居民因为一些小麻烦,却一直在小区内“诽谤”青桐树“有毒”。

### 移树不成 有人“使坏”毁树

据张裕华称,11月26日上午,家里突然来了好几位居民,说是征求他的意见,希望把这棵青桐树移走,“当时我有点气愤,好好的树为什么非要移走,我就说,你们不听我的话就走吧。”

居民们走后,青桐树就遭了厄运。张京岚说,26日中午,她回到家里,突然发现青桐树树根处白花花的,上前一



青桐树原有5层楼高

厘米宽的树皮连同木质层都被砍了,深度也有四五厘米。她当即向园林部门举报了此事。园林部门当天就到小区调查此事,10幢一住户承认,树是他们砍的。

“真痛心啊!”张京岚说,她想不通,为什么明明相关部门不审批,有些居民还是要执意毁树。而她86岁的父亲由于和居民争吵,身体也感觉不舒服了。

“其实我们也不是这棵树的主人,只要种下去的树,就属于大家。”张京岚说,如果相关部门同意砍树,那么她也不会有意见,“其实砍树的也只是部分人,这个小区内都是高校员工,大家的素质应该还不至于容不下一棵梧桐!”

### 执法部门: 毁树做法“恶劣”

昨天下午,记者向10幢的一位居民了解情况,一位老大妈说,有些人毁树,主要是怕扬絮,因为青桐树的絮是有粘性的,扬絮的那段时间,两幢楼的居民不敢晒衣服,另外对呼吸道也不好。

颐和路社区的工作人员

表示,的确有居民曾联名要求砍这棵树,但社区不同意这样做,没想到居民们还是执意做了。

南京市园林绿化监察大队的工作人员表示,按照《南京市城市绿化管理条例》等法规,城市中的树木,不论其所有权归属,任何单位和个人不得擅自砍伐、移植和大修剪。确需砍伐、移植和大修剪的,须经市人民政府或者城市绿化行政主管部门批准,办理有关手续。而且从实际情况看,这棵青桐树根本无砍伐的必要,这种做法确实比较“恶劣”。

对此,园林绿化监察大队将进行处罚。

快报记者 孙玉春 文/摄

## 打伤汽修店老板 壮汉抢走“别克”

快报讯(记者 李绍富) 前晚9点多,七八个壮汉闯入玄武区花园路一汽修店,打伤修理铺老板,抢走一辆正在维修的“别克”轿车。目前,警方已找到被抢车辆,并进一步调查此事。

车辆被抢的汽修店位于花园路1号。据一修理工介绍,当晚9点左右,修理店的工人正忙着修汽车,突然,三个人乘坐一辆出租车,在修理店对面一辆银灰色的“别克”轿车旁边停下。那辆银灰色轿车,因挡位有问题,当天下午5点左右,由车主送到这家汽修店修理。

三个壮汉在“别克”附近刚下车,一辆“千里马”轿车紧跟而来。四个壮汉从车上下来后,与先前的三人一起,直奔对面的汽修铺而来。到店铺门口,一男子发话,

“‘别克’的钥匙在哪里,赶快交出来”。汽修店的杨老板询问对方是车主的什么人,没得到明确回答,杨老板便拒绝交出车钥匙。

一修理工回忆,“那伙人太狠,索要钥匙不成,抄起地上的扳手和钢管等物品,对着正在维修车辆的修理工和杨老板,就是一阵暴打。后来一打人的男子趁机拿走老板身上的别克车钥匙。”随后,未等众人反应过来,这伙男子已乘坐那辆“千里马”和抢到手

的“别克”,扬长而去。汽修店老板赶紧报警。警方立即在全城堵截这辆被抢的“别克”。经过半小时排查,民警在距离汽修店不远的路边,发现了这辆被抢的“别克”,抢车的人早已不知去向。目前,民警正在调查此事。(程先生爆料奖60元)

## 索要钱财不成 男子暴打店主

快报讯(记者 李绍富) 一名30多岁的男子,索钱不成,便暴打女店主。幸好被旁边一对六旬夫妇发现,并及时出手制服了施暴歹徒。

前晚9点左右,鼓楼水佐岗23号附近,一成人用品店突然传出女子的求救声。出门上厕所的王大爷,发现情况不对后,赶紧叫上老伴,一同赶往发出求救声的小店。刚到小店门口,王大爷夫妇看到,一名30多岁的男子,正抓住女店主的头发,对其拳打脚踢。

王大爷赶紧一把上前抓住男子的双手,将毫无还手之力的女店主解救出来,并一把抱住男子,又让老伴赶

紧到外面叫人。就在这时,男子猛一挣扎,推倒王大爷,就往门外跑。“还想跑。”王大爷一声吼,并一把抱住男子那只尚未跨出店门的脚。此时,附近市民闻讯赶到,四五个人合力将想跑的男子制服,并报警。

民警赶到现场调查得知,男子系山东人,长期在中央门一带流浪。前晚,趁水佐岗的成人用品店附近无人,男子便找女店主索要钱财。因素不相识,女店主一口拒绝,男子便冲上去,对其进行一阵暴打。

了解情况后,民警将打人的男子带回派出所处理。(洪先生爆料奖60元)

## 邻里间上演树木“保卫战”

中山东路小区内有一块绿地,栽了很多香樟树,但这些树却给吴老汉带来了烦恼,“树枝朝我家院子里长,而且这些树很茂密,外边看不见里面,经常有人在里面大小便,味道太难闻了。”

昨天上午,吴老汉开始砍树。可小区内其他居民来气了:“私人怎么能随便破坏公共绿化!”

### 吴老汉: 树枝影响我的生活

这块绿地位于普华巷24号和普华巷26号两栋楼之间,约四五十平方米,吴老汉住在普华巷26号1楼,紧邻着绿地。“园子里以香樟树为主,种子掉下来,会长出很多。”吴老汉说,去年就修剪过一次,但一年不到,又长得满园子都是,而且有几根树枝朝他家院子里长,“如果我不修剪掉,就长到我家来了,这怎么行!”

“以前这些树长得特别茂密,里面藏个人根本不出来。”吴老汉称,常有人躲到这里来大小便,一到晴天,满屋子都是一股难闻的味道。昨天上午9点左右,吴

老汉开始动手锯树,锯掉了两根主枝干,原本茂密的小树林一下子变得稀稀落落起来。绿地一个角落里圈着一块地,里面栽种着两棵高大的美人蕉和一些低矮的灌木,“那一块就是我自己打理的,都是一些人家不要的植物,被我拿来养活的。”吴老汉表示,把这些香樟树砍掉后,他会再种上一些低矮的灌木,“这样又有绿化,又不会有人藏进来大小便,打理起来也方便。”

### 居民: 不准私自破坏公共绿化

黄女士是第一个阻止吴老汉锯树的。“那是我们的公共绿地,他怎么能擅自破坏?”黄女士十分恼火,“去年他就锯掉了一点,今年又锯掉一点,这样下去,这一块绿地就要不复存在了。”

“不准破坏大家的绿地!”小区内很多居民达成共识,纷纷阻止吴老汉伐树的行为,甚至有居民报了警。

“现在都提倡保护绿化,哪有破坏绿化的。”居民林奶奶义愤填膺,“这是我们小区内保存最好的一块绿地,就这样被他砍成这样了。”

林奶奶看着躺在地上的树枝,十分痛心。

“每到春天,园子里就开满了花,非常好看,路过的人都会停下来看看。”居民戴阿姨非常喜爱这块园子,她每天晨练路过园子时,都会停下来,深吸两口气,“小树林附近的空气特别清新。”对于吴老汉伐树的行为,戴阿姨表示不能理解,“坚决不准任何人破坏我们的公共绿化。”

### 园林部门: 擅自砍树 伐一棵罚三棵

市园林部门接到市民举报后,很快赶到现场,阻止了吴老汉的行为。“我们能够理解吴老汉,但不能随便破坏绿化。”一名工作人员称,对于随便破坏绿化的行为将处以“伐一棵罚三棵”的处罚,并且要对吴老汉处以200元的罚款,对此,吴老汉表示接受。

“市民如果有需要修整树木的,不能擅自动手,最好联系物管或街道来修理。”市园林部门一名工作人员建议市民,如果物管或街道表示不会修整,各个区还有绿化养护所,可请专业人员前来对树木进行修整。 见习记者 马晶晶

# 10分钟,让您轻松拥有韩式美鼻

拥有过漂亮的人都会羡慕您那挺拔的美鼻,秀气圆润的鼻尖,挺拔自然的鼻梁,给人以超凡脱俗的气质。许多人梦想自己也能拥有这样的美鼻,新协和整形专家告诉您,这不是梦想,您完全可以拥有和您一样的美鼻。

## 韩式美鼻,您需要吗?

无论是塌鼻梁、大鼻孔、鼻尖低垂、驼峰鼻、鼻孔粗大、鼻翼宽大或有其它任何局部缺陷感觉不满意的,您都可以来新协和做韩式美鼻术,隆鼻术能够明显改善您上述鼻部存在的各种问题,术后使鼻部更具美感,更加动人,魅力十足。

## 新协和隆鼻术的特色在哪?

新协和专家认为,不能单纯地认为隆鼻就是垫高鼻梁,关键的是要“和谐”美,所有到新协和做隆鼻的人,都由专家对其鼻根、鼻尖、鼻头、鼻孔、鼻尖等进行整体化设计,以达到自然、真实、协调的效果,在美学上追求“挺、俏、和、真”五大标准,也就是在隆鼻后做到挺拔、俏俏、和谐、自然、逼真。新协和选用时下最

较流行的隆鼻材料,具有非常高的可塑性和与人体相容性,安全无任何副作用,可以永久留在人体中,手感柔软弹性好,让人根本看不出有做过鼻的痕迹,就算你在约会和做过美鼻术,别人怎么看都会觉得你的美鼻就是天生的。

## 10分钟,让您拥有韩式美鼻!

传统的隆鼻一般都需要2小时左右,而在新协和做隆鼻术最快只要10分钟左右,这主要依靠专家的临床经验和精湛技艺,专家会让你在安全无痛的状态下,轻松完成手术,术后不影响学习、工作和生活,人人能做,人人都有空做,人人都愿意去做。新协和隆鼻术专家会让隆鼻术真正成为一项简单的美丽享受。

权威医学整形专家,十大荣誉技术保障,一次成形,永久不变

**新协和整形美容**  
<http://www.xinhexie.com>  
 韩式医学整形美容临床基地

### 医疗美容科

025-84514666 84502266  
 南京市新街口程阁老巷20号四楼

经典项目

韩式双眼皮、面部改形、韩式隆胸、吸脂减肥、祛除眼袋、除皱、瘦脸、妇科整形、祛胎记、红血丝、各种斑、痣、疣、文身、疤痕、脱毛、复合彩光嫩肤等